

待
查
到
底
！

大公報記者

陳旻南京報道

南京玄奘寺供奉日本戰犯激眾怒

撤換住持 開展整頓 各界呼籲一查到底

依法懲治

T

7月22日，針對21日網絡爆出「玄奘寺供奉南京大屠殺戰犯牌位」事件造成惡劣影響，南京市委市政府新媒體平台「南京發布」通報撤換玄奘寺住持傳真，責令玄奘寺停止日常活動，並會同相關部門立即對其進行整頓；紀檢監察機關、公安機關將對相關單位和人員作進一步調查。事件受到各界關注，希望當局徹查真相，侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館22日上午亦發聲譴責：

我們任何时候都不能忘記侵略者所犯下的嚴重罪行！民族感情不容傷害，期願同胞紀念館22日上午亦發聲譴責：

我們任何时候都不能忘記侵略者所犯下的嚴重罪行！民族感情不容傷害，期願同胞紀念館22日上午亦發聲譴責：

7月21日，有網友發文披露，今年2月26日下午，其在江蘇南京九華山公園玄奘寺看到，地藏殿內竟然依次供奉着野田毅、松井石根、谷壽夫、田中軍吉等侵華日軍的「往生靈位」，牌位上寫着年限「2018-2022」，供奉人署名為「吳啊萍」。7月21日，另有網民前往玄奘寺查看，證實網上看到的侵華日軍牌位曾被該寺廟供奉後舉報。

7月22日凌晨，南京玄武區民族宗教事務局回應網友舉報表示，「今年2月份，寺方發現相關情況後，已予以糾正。針對上述情況，我局決定對該寺開展整頓。」

據內地媒體報道，「吳啊萍」在該寺廟一共供奉了6個牌位，除上述野田毅等人外還有一位日本戰犯，另一位是曾在南京淪陷時保護過中國人的美國女性教育家「華群」。

律師：美化侵略可追究刑責

「這件事江蘇省與南京市領導非常重視，昨晚與今天都緊急開會」，南京市一名官員22日表示。「南京發布」公布，南京市委市政府高度重視，迅速成立工作專班進行調查處置並決定，撤換住持的同時，責成玄武區委按程序免去區民族宗教事務局長胡圓圓職務；對南京市民族宗教事務局局長蘇宇紅予以誠勉。對南京市民族宗教事務局副局長紀勤予以停職檢查。下一步，紀檢監察機關、公安機關將對相關單位和人員作進一步調查，並依規依紀依法作出處理，絕不姑息。

江蘇法德東恒律師事務所合夥人藍天彬律師說，南京大屠殺是人類歷史上滅絕人性的暴行，是中華民族的深重苦難，是南京城市永久的沉痛記憶。根據《南京市國家公祭保障條例》規定，侮辱、誹謗他人，尋釁滋事、擾亂公共秩序，宣揚、美化侵略戰爭和侵略行為，構成違反治安管理行為的，由公安機關依法給予治安管理處罰；構成犯罪的，依法追究刑事責任。

藍天彬律師說，玄奘寺地藏殿內供奉戰犯的供奉人署名為「吳啊萍」。吳啊萍是誰，為何供奉戰犯，哪些人參與供奉，公安機關應予以徹查，盡快找到吳啊萍，查明真相並及時公開。根據情節嚴重程度，有關機關對吳啊萍等人進行治安管理處罰或者追究刑事責任。玄奘寺是否因為疏忽大意的管理過失，或者是否有人故意為之，也有必要盡快查明，並及時公開。

蘇全省寺廟緊急自查牌位

「揚州的寺廟今天已經全部緊急排查供奉牌位」，針對南京玄奘寺居然供奉侵華日軍戰犯牌位，揚州大明寺住持能修極為憤怒，「這麼做太不應該，嚴重挑戰了我們中國人的民族感情！」能修介紹道，通常小寺廟會收費供奉牌位，各個寺廟的價格都不一樣。「但是住持應該看一看供奉的是哪些牌位，這四個侵華日軍戰犯的牌位竟然已被供奉了一年多，這麼長時間都沒被發現！」能修披露，22日全江蘇的寺廟在緊急自查供奉牌位。



▲南京玄奘寺日前傳出供奉南京大屠殺戰犯牌位，當局已責令該寺停止日常活動，並進行整頓。

受供奉日本戰犯罪行滔天

田中軍吉

罪行：南京大屠殺主犯，曾揮刀斬殺無數手無寸鐵的中國人，從中華門殺至水西門，斬殺300餘中國無辜百姓。

下場：1948年1月28日在南京雨花台槍決

野田毅

罪行：南京大屠殺「百人斬」主犯之一，與同伴向井敏明比賽殺人，野田毅最終斬殺105人，向井敏明斬殺106人。

下場：1948年1月28日在南京雨花台槍決



谷壽夫

罪行：南京大屠殺主犯，縱容其部隊對無辜百姓扔手榴彈、機槍掃射、侮辱婦女等，他本人也親自砍殺中國百姓。

下場：1947年4月26日在南京雨花台槍決

松井石根

罪行：甲級戰犯，南京大屠殺主要負責人之一。身為司令官的他曾目睹南京大屠殺，但是並未採取任何措施管理軍隊。

下場：1948年12月23日在東京巢鴨監獄絞決

大公報記者 陳旻

各方反應

澎湃新聞：
必須查明真相

光明日報：
不辨妍媸必出大事

網民：
查清廟方責任

我們在感到憤怒、痛心的同時，也必須追問，「吳啊萍」到底是誰？背後是否還有幕後黑手或組織在操弄？

供奉日本戰犯，除了讓親者痛、仇者快，也會讓人看笑話，乃至看不起。……如果連基本的是非觀都沒有，不辨妍媸，必然鬧笑話，出大事。

有關部門應該查清但不限於以下問題：該寺廟對日本戰犯的名字難道一無所知嗎？寺廟在之前發現了這樣的問題後，自行糾正的結果就是這樣的嗎？

大公報記者 陳旻

中方促日停止渲染周邊安全威脅

【大公報訊】據中新社報道：中國外交部發言人汪文斌7月22日在例行記者會上表示，日方在《防衛白皮書》中寫入進一步增加防衛預算，發展所謂「反擊能力」，中方敦促日方立即停止渲染周邊安全威脅、為自身強軍擴武尋找藉口的錯誤做法。

有日媒記者提問：日本政府今天（22日）公布《防衛白皮書》，稱中國成為地區和國際社會的重要安全關切。中方對此有何評論？

汪文斌表示，日本新版《防衛白皮書》指責抹黑中國國防政策、正常軍力發展和正當海洋活動，渲染所謂「中國威脅」，在台灣問題上干涉中國內政，中方對此表示強烈不滿和堅決反對，已就此向日方提出嚴正交涉。

【大公報訊】記者陳旻南京報道：南京玄奘寺位於南京市玄武區北京東路九華山公園內。1943年初，汪偽政府在九華山上建了一座磚塔，供奉自日本追回的玄奘大師頂骨舍利，取名「三藏塔」。2003年，南京市在小九華山重修寺廟，即為玄奘寺。

關於玄奘舍利的由來，南京靈谷寺住持唐靜介紹道，玄奘法師圓寂後，葬於長安興教寺墓地，後遷至終南山紫閣寺安葬。公元998年，金陵（今南京）天禧寺住持可政在危舊寺塔中發現玄奘頂骨，千里迢迢背回天禧寺供奉。

1942年11月初，侵華日軍高森部隊在南京大報恩寺遺址三藏殿後小山崗要建造稻禾神社，發掘到玄奘法師頂骨的石函，並盜回日本。後被媒體披露，汪偽政府迫於輿論與日方交涉後，日方將頂骨分為三份，其中一份即存放於九華山磚塔。

官媒：依法懲治篡改歷史卑劣人

【大公報訊】就南京玄奘寺事件，央視網22日發布題為《央視網評玄奘寺事件：這對14億人的民族感情是一種殘忍的傷害》文章表示，在近代以來百餘年民族屈辱史中，中國連續遭遇外族的侵略與壓迫，經歷了一段漫長而苦難的歲月，其中尤以日本侵華戰爭為最。我們的先輩在14年的抗戰中深受日本軍國主義的摧殘，付出了巨大的代價。現代史上這悲愴的一頁，值得所有中國人永遠銘記。

匪夷所思的是，在南京這座曾經被日寇殘酷蹂躪的城市，今天居然有指揮屠城的數名日本戰犯被奉上靈位，令人髮指！為何某些勢力的滲透到了如此猖狂的地步？這到底是愚昧無知還是出賣良知？這對14億人的民族感情是一種多麼殘忍的傷害！

日本軍國主義在中國以及亞洲其他地區犯下的彙聚罪行罄竹難書！時間或許可以抹去戰火硝煙的痕跡，卻永遠無法塵封那段屈辱的歷史，更無法撫平民族遭受劫難的印記，因為，那是中華兒女心中永久的傷痛。

昭昭前事，惕惕後人。這一事件再一次警醒我們：銘記歷史，勿忘國恥。有些勢力仍然企圖為其犯下的滔天罪行進行辯護和美化，仍然不遺餘力地在為軍國主義和法西斯主義招魂。對此，我們要警鐘長鳴，痛擊逆流，依法查處和懲治那些罔顧事實、篡改歷史、傷害民族感情的無知者、卑劣人，堅決捍衛中華民族純潔的精神高地！

歷史是最好的「清醒劑」。勿忘國恥，才能知恥而後勇；勿忘國恥，才能在「悲痛」中不斷奮進。期待有關部門徹查到底，期待對肇事者依法嚴懲。

中緬鐵路要道 大理保山段通車

【大公報訊】記者丁樹勇保山報道：7月22日，大理至瑞麗鐵路大理至保山段開通運營，標誌着中緬國際鐵路通道建設取得重要進展，也意味着沿線保山等地一步跨入動車時代。

大瑞鐵路為泛亞鐵路西線、中緬國際大通道的重要組成部分，是中國《中長期鐵路網規劃》中完善路網布局和西部開發重點項目。本次開通的大瑞鐵路大理至保山段全長133公里，連接大理市和保山市，設計時速140公里，為國家I級單線電氣化鐵路，全線共設5座車站，其中4座車站開辦客運業務、3座車站開辦貨運業務。大瑞鐵路開通運營初期，

將安排開行旅客列車7對，其中昆明至保山旅客列車3對、大理至保山旅客列車4對，昆明至保山最快3小時26分可達，大理至保山最快1小時09分可達；安排開行貨物列車5對，各地建材、化



▲瀾滄江特大橋橫跨瀾滄江兩岸，是大理至瑞麗鐵路大保段的關鍵工程。

工、農產品等可通過鐵路從大理快速運達保山。

大瑞鐵路大保段的建成通車，結束了保山等地不通鐵路的歷史，將進一步完善西部邊疆鐵路網結構，極大便利沿線各族人民群眾出行和貨物運輸，加快滇西旅遊資源開發。保山市副市長成德君表示，大瑞鐵路大保段通車運營，標誌着保山進入「動車時代」，保山綜合交通運輸體系將進一步優化，群眾出行將更加便捷，運輸成本、物流成本將進一步降低，極大改善保山綜合交通格局，對帶動保山經濟社會發展具有極大的推動作用。

中方促日停止渲染周邊安全威脅

【大公報訊】據中新社報道：中國外交部發言人汪文斌7月22日在例行記者會上表示，日方在《防衛白皮書》中寫入進一步增加防衛預算，發展所謂「反擊能力」，中方敦促日方立即停止渲染周邊安全威脅、為自身強軍擴武尋找藉口的錯誤做法。

有日媒記者提問：日本政府今天（22日）公布《防衛白皮書》，稱中國成為地區和國際社會的重要安全關切。中方對此有何評論？

汪文斌表示，日本新版《防衛白皮書》指責抹黑中國國防政策、正常軍力發展和正當海洋活動，渲染所謂「中國威脅」，在台灣問題上干涉中國內政，中方對此表示強烈不滿和堅決反對，已就此向日方提出嚴正交涉。

汪文斌指出，釣魚島及其附屬島嶼自古以來就是中國固有領土，中方在釣魚島海域開展海洋活動是正當行使主權權利。台灣是中國領土神聖不可分割的一部分，台灣問題純屬中國內政，不容外部勢力干涉。

汪文斌表示，此次日方公開在白皮書中寫入將於年底前修訂防衛文件，進一步增加防衛預算，發展所謂「反擊能力」，令人擔心日方正在背離和平主義和專守防衛的路上越走越遠。「我們敦促日方立即停止渲染周邊安全威脅、為自身強軍擴武尋找藉口的錯誤做法，認真傾聽國際社會聲音，深刻反省侵略歷史，堅持走和平發展道路，以實際行動取信於亞洲鄰國和國際社會。」汪文斌說。